
 

 

Konu: ihracat yapan kurumlar ile sanayi sicil belgesine sahip üretim şirketinde 1 puan indirimli 
kurumlar vergisi uygulaması 
 
Daha önce: 7351 Sayılı Kanun ile; 5520 sayılı Kanunun 32 nci maddesine aşağıdaki fıkralar eklenmişti; 
“(7) İhracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 
1 puan indirimli uygulanır. 
(8) Sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların münhasıran üretim 
faaliyetinden elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanır. Bu 
kazançların ihracata isabet eden kısmı için yedinci fıkra hükmüne göre ayrıca indirim uygulanmaz. 
(9) Yedinci ve sekizinci fıkralardaki indirimli oranlar, bu madde kapsamındaki diğer indirimler 
uygulandıktan sonraki kurumlar vergisi oranı üzerine uygulanır.”   
 
Konuya ilişkin hesaplamayı yapacak excel uygulaması İSMMMO tarafından paylaşılmış olup ektedir. 
 
 
Örnek: Hesap dönemi olarak takvim yılını kullanan (E) A.Ş.’nin 2023 hesap dönemine ilişkin faaliyet 
sonuçları aşağıdaki gibidir; 
 

Ticari Bilanço Karı 900.000 TL 

İhracat Faaliyetinden Elde Edilen Kazanç 200.000 TL 

üretim faaliyetinden elden edilen kazanç 500.000 TL 

1 Puan İndirim Kapsamında Olmayan Kazançlar 200.000 TL 

Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler 100.000 TL 

Safi Kurum Kazancı (Matrah) 1.000.000 TL 

 
1 Puan İndirimli Kurumlar Vergisi Uygulanacak Matrah: 700.000 TL 
 
Mükellefin safi kurum kazancının 700.000 TL’lik kısmına 1 puan indirimli olacak şekilde %19, kalan 
300.000 TL’lik kısmına ise %20 kurumlar vergisi oranı uygulanması gerekmektedir. 
 
İhracat ve İmalat Faaliyetinden Elde Edilen Kazançlara İsabet Eden Vergi Tutarı: 
700.000 x %19 = 133.000 TL 
 
1 Puan İndirim Kapsamında Olmayan Kazançlara İsabet Eden Vergi Tutarı: 300.000 x %20 = 60.000 TL 
Toplam vergi: 193.000 TL 
 



 

 

 

 
 


